2. חשמל  ומגנטיות : המעגל  החשמלי 

1. הכא"מ  של  מקור  מתח  במעגל  החשמלי  הוא  ( = 7.6 V .  האמפרמטר  A1  מורה  זרם
    I1 = 0.2 A ,   הוולטמטר  V1  מורה  מתח  U1 = 4 V .   התנגדויות  הנגדים  הן : 

    R1 = 12 Ω ,  R2 = 4 Ω
 ו – RX  - אינה  ידועה.

     הנח  כי  התנגדויות  האמפרמטרים  זניחה,  וכי                                 V  

     התנגדויות  של  וולטמטרים  גדולות  מאוד.                                     , r (  

     מצא  את :                                                                                  

     א.  הוראת  האמפרמטר  A2 .          (4  נקודות)  
     ב.  התנגדות  הנגד  RX .                (6  נקודות)                             A1          R1    

     ג.  התנגדותו  הפנימית   r של                                     RX    
         מקור  המתח.                            (5  נקודות)

     ד.  הוראת  הוולטמטר  V .              (5  נקודות)           A2           R2             V1  

2.  במעגל  המתואר  בתרשים,  ההתנגדויות                                       ( 
     של  מקור  המתח  ושל  האמפרמטר  ניתנות

     להזנחה,  והתנגדות  הוולטמטר  גדולה  מאוד.           R1                                  A  

     האמפרמטר  מראה I = 1A .  נתון :
     R1 = 12 Ω ,  R2 = 20 Ω , R3 = 20 Ω ,                              R3 

     ( = 24 V .

     מצא  את  :                                                                           V                R2
     א.  ההתנגדות  של  נגד  R4 .        (10  נקודות)

     ב.  את  המתח  שמראה  וולטממטר.(10  נקודות)                         R4                    
3.  במעגל  החשמלי,  ההתנגדות  הפנימית                                      ( 
     של  מקור  המתח  והתנגדויות    כל                                                         A1   

     האמפרמטרים  -  זניחות.  התנגדות
     הוולטמטר  גדולה  מאוד.   נתון :                                                        R1               V              
R1 = 8 Ω      ,  R2 = 3 Ω , R3 = 6 Ω ,                                             

( = 30 V     .                                                          A2       R2           A3 

      א.  חשב  את  הזרם  שמראה  אמפרמטר  A1 .
                                               (10  נקודות)
       ב.  חשב  את  המתח  שמראה  וולטמטר  V .                            R3  
                                                (7  נקודות)
       ג.  האם  הזרם  שמודד  האמפרמטר  A2  גדול  מהזרם  שמודד  האמפרמטר  A3 ,  קטן  ממנו
           או  שווה  לו ?  נמק.         (5  נקודות)      
4.   שלושה  נגדים  מחוברים  במקביל  למקור  מתח  בעל  כא"מ  ( = 7.2 V .  התנגדות  
      R1 = 2 Ω   ועוצמת   הזרם   דרכו  I1 = 3 A .  התנגדות  R2 = 3 Ω .  עוצמת  הזרם  דרך
      הנגד  השלישי  I3 = 1 A .
      א.  שרטט  תרשים  של  המעגל  החשמלי.                                                    (3  נקודות)

      ב.  מהי  התנגדותו  של  הנגד  השלישי ?                                                      (6  נקודות)

      ג.  מהי  התנגדותו  הפנימית  של  מקור  המתח ?                                            (7  נקודות)

      ד.  מהי  עוצמת  הזרם  במעגל ?                                                                  (6  נקודות) 


5.  המעגל  החשמלי  כולל  מקור  מתח  שהכא"מ  שלו
  ( = 12 V     והתנגדותו    הפנימית    r = 1.5 Ω.  
     התנגדות  האמפרמטר  A  קטנה  מאוד,  והתנגדות 
     הוולטמטר  V  גדולה  מאוד. 
     נתון : R1 = 6 Ω      ,  R2 = 3 Ω , R3 = 4.5 Ω.
     א.  חשב  את  הוראת  האמפרמטר  A. (6  נקודות)
     ב.  חשב  את  הוראת  הוולטמטר  V. (11  נקודות)
     ג.  חשב  את  הזרם  דרך  נגד  R2 .  (5  נקודות) 


6.  כא"מ  של  מקור  מתח  במעגל  החשמלי  המתואר

     בתרשים ( = 12 V,  והתנגדויות R1 = 3 Ω      ,  
R2 = 6 Ω     .  הוראת  הוולטמטר  U = 5 V .
     א.  חשב  את  התנגדות  הנגד  R3 .        (8  נקודות)         
     ב.  חשב  את  מתח  ההדקים  של  המקור.(6 נקודות)
ג.  חשב  את  ההתנגדות  הפנימית  r , של  
    מקור  המתח.                                 (8  נקודות) 

  
7.  המעגל  החשמלי  כולל  מקור  מתח  שהכא"מ  שלו

  ( = 12 V     והתנגדותו    הפנימית    r = 1 Ω.  
     התנגדות  האמפרמטר  A  קטנה  מאוד,  והתנגדות 

     הוולטמטר  V  גדולה  מאוד. 

     נתון : R1 = 5 Ω      ,  R2 = 3 Ω , R3 = 6 Ω.
     א.  חשב  את  ההתנגדות  השקולה.      (6  נקודות)
     ב.  חשב  את  הוראת  האמפרמטר  A. (6  נקודות)

     ג.  חשב  את  הזרם  דרך  נגד  R2 .    (4  נקודות) 
     ד. חשב  את  הוראת  הוולטמטר  V .  (6  נקודות)

8.  נתוני  המעגל  החשמלי  המתואר  בתרשים  הם :
   R1 = 4 Ω     ,  R2 = 2 Ω , R3 = 5 Ω,  R4 = 7 Ω , 

 ( = 15 V       ,  r = 1 Ω.  

     א.  חשב  את  ההתנגדות  השקולה  של  המעגל.
                                                      (7  נקודות)

     ב.  חשב  את  עוצמת  הזרם  ב  R1 . (6  נקודות)
     ג.  חשב  את  עוצמת  הזרם  ב  R3 . (6  נקודות)

     ד.  בין  הנקודות  B  ו – C חיברו  אמפרמטר

          שהתנגדותו  זניחה.  הזרם  שמדד  האמפרמטר

          היה   שונה  מ  - 0.  הסבר  מדוע.  (3  נקודות)
9.  במעגל  המתואר  בתרשים  משתמשים  במכשירי  מדידה  אידיאליים :  התנגדויות  האמפרמטרים 
     A1   ו – A2 – זניחות,  והתנגדות  הוולטמטר  V – גדולה  מאוד.    נתון ,  כי :  התנגדויות  r -
      פנימית  והתנגדות    R1 – אינן  ידועות ;  כא"מ  של  מקור  מתח  ( = 45 V , R2 = 6 Ω ,
      R4 = 2 Ω , R3 = 12 Ω .   האמפרמטר  A2  מורה  על  זרם  I2 = 2 A  והוולטמטר  V  מורה
      מתח  U = 22.5 V .
                                                                            (  r  


                                      A2           R2                                     A1 


                                                       R1                                                       R4   


                                                                               V                                R3  

       חשב  את :
       א.  מתח  בין  הדקי  הנגד  R3 .                                                                       (4  נקודות)  
       ב.  הוראת  האמפרמטר  A1 .                                                                         (6  נקודות) 
       ג.  התנגדות  R1 .                                                                                         (4  נקודות)
       ד.  התנגדות  פנימית  r  של  מקור  המתח.                                                         (8  נקודות)
10.  הכא"מ  של  מקור  המתח  במעגל  החשמלי  הוא                              ( ,r 
      ( = 20 V    והתנגדותו  הפנימית  r = 2 Ω .
      התנגדויות  הנגדים :   R3 = 12 Ω,  R2 = 6 Ω,                        A               B  
.  R1 = 4 Ω          
     א.  חשב  את  עוצמת  הזרם  דרך  נגד  R1 . (8  נקודות)                                  R2 
     ב.  חשב  את  המתח  בין  הנקודות  A  ו- B. (8  נקודות)             R1  
     ג.  העתק  את  התרשים  למחברתך,  והוסף  לו  במקומות
         המתאימיםסימנים  סכימתיים  של  המכשירים,                                            R3    
         שיכולים  למדוד  את  הגדלים  שחישבת  בסעיפים
         א'  ו – ב'.                                           (6  נקודות)
11.  שלושה  נגדים  מחוברים  בטור  אל  מקור  מתח  שהכא"מ  שלו  ( = 24 V  והתנגדותו  הפנימית
       r .  ההתנגדויות  R1 = 5 Ω  ו – R2 = 3 Ω .  המתח  בין  קצוות  R1  הוא  U1 = 7,5 V .
       המתח  בין  קצוות  R3  הוא U3 = 9 V .  
       א.  שרטט  תרשים  של  המעגל  יחד  עם  מכשירי  המדידה,  שבאמצעותם  נמדדו  המתחים  U1 
            ו – U3 .                                                                                              (5  נקודות)
       ב.  מהי  התנגדותו  של  נגד  R3 ?                                                                 (6  נקודות)
       ג.   חשב  את  ההתנגדות  הפנימית  r  של  מקור  המתח.                                    (5  נקודות) 
       ד.   מחברים  נגד  נוסף  במקביל  ל – R1  .  האם  כתוצאה  מכך  הזרם  דרך  מקור
             המתח  יקטן,  יגדל  או  לא  ישתנה ?  הסבר.                                              (4  נקודות)
12.  המעגל  החשמלי  כולל  מקור  מתח  בעל  כא"מ  ( = 35 V .  ידועות  התנגדויות  : R1 = 10 Ω ,
       R2 = 8 Ω .  ההתנגדויות  RX  והתגדות  פנימית  של  מקור  r  לא  ידועות.  האמפרמטר  A1  
        מורה  על  זרם  I1 = 5 A  והאמפרמטר  A2  - על  זרם  I2 = 3 A .  הנח  כי  התנגדויות  

        האמפרמטרים  זניחות.
                                                                   ( , r  


                          A1    

                                           A2                         R1  


                                         R2                         RX 

     א.  מצא  את  ההתנגדות  של  הנגד  RX .                                                              (9  נקודות)

     ב.  מצא  את  ההתנגדות  הפנימית  של  מקור  המתח  r.                                           (7  נקודות)

     ג.  מצא  את  עוצמת  הזרם  העובר  דרך  הנגד  RX .                                              (6  נקודות)   
13.  במעגל  שבתרשים  מורה  הוולטמטר  V  מתח  U = 45 V   והאמפרמטר   A  מורה  על   זרם
       I = 3 A .ההתנגדות  הפנימית  של  הסוללה  r = 2 Ω . 

        התנגדויות  הנגדים  הן : R1 = 3 Ω , R2 = 60 Ω .                          V 
       התנגדות  R  לא  ידועה.  מכשירי  המדידה  הם  מכשירים  

       אידיאליים.                                                                                     (    r 
       א.  מהו  מתח  ההדקים  של  הסוללה ?       (3  נקודות)

       ב.  חשב  את  הכא"מ    ( של  הסוללה.     (7  נקודות)                                                      A 
       ג.  חשב  את  התנגדותו  של  הנגד  R .       (6  נקודות)                  R2  

       ד.  חשב  את  המתח  בין  קצוות  הנגד  R . (6  נקודות)                                       R1 
                                                                                                                         
                                                                                                    R
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